
Consiqnes de chimie: 6TTSA

Trovoux oprès les conqés de Pôques.

Bonjour, j'espère que vous ollez toujours oussi bien, et vos proches égolement.
Le confinemeni perdure mois il ouro bien une fin. Couroge à vous !

Bon trovoil à vous.
Prenez soin de vous et de votre fomille. Protitez égolement de ce moment de
confinement pour réfléchir outrement sur les voleurs de lo vie et de lo noture qui
nous entoure.
Je vous dis à très bientôt.
Mr Lourent

orl

Pour une portie de ce trovoil rien de neuf, nous restons toujours dons les redox. Je
vous propose de nouveoux exercices sur les oxydonts, réducteurs ef sur les piles.
Toutes les informotions figurent sur les feuilles qui suivent.

Pour lo dernière portie, un trovoil de recherche el de rédoction.

Je vois vous demonder de foire un comporotif entre les piles jetobles et les
occumuloteurs NiMH ( piles rechorgeobles). N'oubliez pos de m'indiquer vos sources.

J'oimerois que vous les comporiez:

. sur le plon « focilité d'utilisotion » :

- protique
- signole de fin de vie
- tension
- intensité

. sur le plon « finoncier » :

- Comporer le coût des piles olcolines et le coût des occumuloieurs de
type NIMH pour un même opporeil oprès 5 ons.

I

lnlos:
/ cet opporeil consomme environ 120 mAh en Ie foisont

fonctionner 2 heures por jour ovec 2 piles donc oprès I 7 heures il

fout remplocer les piles olcolines ou si on utilise des
occumuloteurs on devro les rechorger oprès 4 jours.

,/ Pour I'occumuloteur pensez égolement ou prix du chorgeur et si

on ojoute le coût de l'électricité nécessoire pour tes rechorges =
6 euros oprès 5 ons.

. sur le plon rr écologique ».

ll existe sur le morché deux types d'occumuloieurs : les Ni-Cd et les NiMH :

comporez les égolement :

- nombre de rechorges
- énergie fournie en Wh/Kg
- peuvent-il être rechorgé même si lo botterie est portiellement chorgé

ou fouT-il otiendre lo déchorge complète pour le foire ?
- le prix d'ochot
- lo toxicité des composonis

*



Les réactions rédox

Les réactions d'oxydo-réduction sont des réactions aU cours desquelles

des électrons sont transférés d'une espèce à une autre' Dans ces

réactions, certains atomes vont donc changer de nombre d'oxydation' En

prenant l'exemple de la réaction se produisant dans la pite Daniell

CuZ*+Zn+Cu+ZnZ'

Dans une réaction rédox, on trouvera toujours dans le membre de gauche

un orydant et un réducteur ainsi que leurs formes réduite et oxydée

correspondantes dans le membre de droite. Une réaction râJox s'écrira

de manière générale

oxydant + réducteur + forme réduite + forme oxydée

Qui pourra se séparer en deux demi-réactions :

Oxr + n e- -+ Redr

Red2 -> Oxz + ne-

Réduction

Oxydation

La plupart du temps, nous parlerons de couples rédox pour désigner un

oxydant et la forme réduite de la même espèce. Par convention, I'oxydant

est toujours écrit en premier. D'une manière générale, un couple s'écrira

Ox / Red.

Ex : Fes* I Fez* et Mnoi I Mnz' sont deux couples rédox.



Exercices

1". ldentifier I'oxydant et I'espèce oxydée dans le s réactions suivantes :

Fe2*

Pb2*

c&*

Brz

CuZ*

caZ*

+Fe
+Pb
+cd

-+2Br +

-+Cu+
-)Co+

21 ldentifier le réducteur et l'espèce réduite dan s les réactions suivantes :

sn4" + ?Ti I §n2* + 2Tî*

12 + Ni -+ 2l' + Niz"

2Fe3" + 3Cr 1ZFe + 3Cf*

3'- toentitier, dans les réactions suivantes, I'oxydant et le réducteur.

Réécrire chacune de ces réactions sous forme de deux demi-réactions

2Feÿ +21- -+2Fe"* + 12

ZTi2" + Coz* +2Ti3* + Co

ln* + 2Fe}* + 2lez'+ i33'



Les piles

1. Tu trouveras dans ton cours, la feuille intitulée : « Que faut-il faire pour fabriquer une pile
simple ? ». Je vais te demander de la lire et de bien la comprendre.
Tu vas ensuite pouvoir compléter le tableau qui se trouve sur la feuille suivante. Il s'agit de 6
schémas à toi de m'écrire si c'est une pile , si c'est une pile en fonctionnement normal ou si
c'est une pile en court-circuit ?

2. Apartir de ton cours tu es capable de compléter ce schéma sur la pile de Daniell

Indique le sens du courant et des électrons

Oxydation ou Réduction
Cathode ou Anode

Ions qui réagissent:

Solution d'électrolÿe
Ions formés :

Solution d' électrolyte
Ions formés :

Oxydation ou Réduction
Cathode ou Anode

Nom du métal
Nom du métal

a) A quoi correspondent les flèches 1 et2 à l'intérieur du pont salin? Pourquoi y-a-t-il
ces échanges ?

b) De quel type de pile s'agit-il ? (pile inactive, pile en court circuit, pile en
fonctionnement normal) + explication



3. A partir de ton cours tu es capable de compléter ce schéma sur la pile de Volta.

a) Indique sur ce schéma le sens des électrons, le sens du courant, la cathode, l'anode,
nom des métaux, la solution ionique et les flèches avec ions formés

b) Quelle réaction se passe à l'anode ?

d) De quel type de pile s'agit-il? (pile inactive,
fonctionnement normal) + explication

pile en court circuit, pile en

le

c) Quelle réaction se passe à la cathode ?


